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A hazafias elkeseredés és a szolgálati parancs 
nem menti a pénzhamisítás bűntettét

A tábla csak Gero és Rába büntetését szállította le hat hónappal — 
„A tábla nem adhatott kegyelmet, mert kötelessége megvédeni Csonka 
Magyarország egyetlen megmasadt kincsét, az integer magyar

törvényeket“
Budapest, augusztus 24.

A frankhamisitási bűnügy felcbb- 
vitelí tárgyalását ma háromnegyed 
10 órakor nyitotta meg Gadó Ist­
ván tanácselnök. Az Ítélet kihirde­
tési aktusa alkalmából a tanács 
tagjai fekete ruhában jelentek meg.
A vádlottak legnagyobb része 
azonban szürke ruhában foglalt he­
lyet a vádlottak padján.

Néhány rövid felszólalás tuán a 
bíróság határozathozatalra vonult 
vissza és Gadó elnök csak délben 
kezdte meg az ítélet kihirdetését.

Az Ítélet szerint
Nádosy Imrét hétrendbeli köz­
okirat hamisításban való felbuj­
tói biinrészességért, egyrend- 
beli közokirathamisitásért és 
az elsőfokú bíróságnak a pénz­
hamisításra vonatkozó Ítéleté­
nek helybenhagyásával ősszfö- 
bünletésiil négy évi legyházra,
10 millió pénzbüntetésre és 
három évi hivatalvesztésre 

ítélte.
Gcrö László és Rába Dezső bün­

tetését hat hónappal leszállította a 
tábla. A többi vádlott büntetését 
csekély változtaással jóváhagyták.

Az ítélet indokolásában Gadó 
elnök kifejtette a tábla véleményét 
a vádlottak szerepének és cseleke­
deteinek mértékével szemben. Ná- 
dosyt a tábla a törvényszék állás­
pontjával ellentétben nem bűnse­
gédnek, hanem tettestársnak te- 
kinti.

Nem akarok itt bővebben rá­
térni, — folytatja most az elnök, 
- de kénytelen vagyok foglalkoz­

ni azzal a történeti példával, ame­
lyet az egyik védő említett. Annak 
idején Kossuth Lajos, mint a ma­
gyar állam kormányzója — leg­
alább is annak tarthatta magát 
saját neve alatt olyan pénzt készí­
tett, amely sehol nem volt forga­
lomban Minthogy tehát forgalom­
ban lévő pénzt készíttetett Kossuth 
Lajos, sem az angol, sem a magyar 
törvények szerint nem követett cl 
bűncselekményt és magyar bíró 
arra sem kény szeri thette, hogy a 
bankjegyeket megsemmisítse.

Kimutatja ezután az indokolás, 
hogy

ha Nádosy nem is vett részt a 
pénzhamisítás technikai ke­
resztülvitelében. de mint tet­

testárs részt vett abban

és mint tettestársak vettek részt a 
térképészeti alkalmazottak is.

Az egyes vádlottaknak a frank­
hamisításban való szerepével kü- 
lön-külön foglalkozik Gadó elnök 
indoko'ásában.

— A törvény nem tudásával vé­
dekeznek a vádlottak. Ezzel véde­
kezni nem lehet. De nem szabad 
hamisítani altruista célokból sem. 
Egyes védők szerint a vádi ittak 
hazafias elkeseredésükben, az or­
szág sorsa feletti fájdalmukban el­
vakulva követték el a cselekedetet. 
Szóval a védők az öntudat hiányát 
mutatják. Ez azonban fenn nem 
forog,

az elkeseredés nem menti a 
cselekményt

és az sem, hogy a Térképészeti In­
tézet alkalmazottai például pa­
rancsra cselekedtek. A bűnösség 
szempontjából egészen közömbös 
az, hogy parancsra cselekedtek, 
vagy hivatalos munkát végeztek-e.

Még ha a kormány feje nyil­
vánítaná is hivatalos munká­
nak, akkor is biintetötörvény- 
könyvbe ütköznék cselekmé­

nyük.

Félnégy óra felé járt az idő, 
amikor befejezte az elnök az Ítélet 
indokolásának ismertetését, majd 
a védők felé fordulva a következő­
ket mondotta:

A királyi Ítélőtábla a védő­
ügyvéd uraknak azt a kérését, 
hogy gyakoroljon kegyelmet, 
nem teljesíthette, mert a kirá­
lyi Ítélőtáblának kötelessége 
megvédeni Csanka-Magyaror- 
szág egyetlen megmaradt kin­
csét, az integer magyar törvé­
nyeket, tekintet nélkül arra, 

hogy kik átlónak előtte. 
Emiatt nem gyakorolhatott ke­

gyelmet a királyi Ítélőtábla.
Most a királyi főügyészt szólítja 

fel az lenök, hogy az ítéletre tegye 
meg észrevételeit.

Semmiségi panaszt jelentek 
he, — mondja a főügyész, — Win- 
dischgractz Lajos, Nádosy Imre, 
Rába Dezső, Schweiz Tibor, Wink­
ler István, 01 ehváry Jenő és ifjabb 
Andor Endre terhére, mert a tábla 
a román vízumok ügyében tényke­
désüket a vádtól eltérőleg enyhéb­
ben minősítette.

Semmiségi panaszt jelentek be

Baross Gábor és Szörfsey Jó­
zsef felmentése miatt,

mert a megállapított tények alap­
ján bűnösségüket meg kellett volna 
állapítani. Egyebekben az ítéletet 
tudomásul veszem. Végül azt indít­
ványozom, hogy a letartóztatásban 
lévő Nádosy Imre és Windischgratz 
Lajos herceg vizsgálati fogságát a 
tábla hosszabbítsa meg, mert azok

az okok, amelyek letartóztatásukat 
szükségessé tették, ma is fenforog- 
nak.

Ezután Gaál Jenő felebbezett az 
ítélet és a minősítés ellen, majd 
liláin Ferenc, Windíschgractz kép­
viseletében felebbezett. Gaál Jenő 
ezután kijelentette, hogy a szabad- 
lábrahelyezés ügyében nyilatkoza­
tot kíván tenni. Ezután a védők 
egymásután állanak fel és jelentik 
be felebbezésüket az Ítélet ellen. 
Baross Gábor és Szörtsey meg­
nyugszanak az Ítéletben.

A táblai tanács tagjai ezután ta­
nácskozásra vonultak vissza. Dél­
után három órakor hirdette ki 
Gadó elnök a tábla határozatát, 
amely szerint nem tesznek eleget a 
védők szabad lábra helyezés iránti 
kéréseinek, mert Nádosy és Win- 
dischgraetz szabadlábrahelyczésérc 
a tábla nem lát nyomós okot fen- 
forogni.

Rövidesen felépitik a debreceni posta-
palotát

Budapesti tudósítónk jelenti:
Rövid időn belül a vidéken is 

megkezdik az állami építkezése­
ket. Elsősorban a postának van 
szüksége arra, hogy több vidéki 
városban uj épületet emeljen s 
talán Debrecenben a legsürgősebb 
a postapalota évtizedek óta sür­
getett felépítése, hiszen a jelen­
legi épület már igazán nem felel 
meg a rendeltetésének.

Demény Károly államtitkár an­
kétet hívott össze a posta épitcsci 
ügyében s ezen elhatározták, hogy 
a postaigazgatóság elsősorban 
Egerben, Debrecenben és Gyön­
gyösön épít postaépületeket. Az 
egri postaépület tervezését Wäl­
der Gyulára, a gyöngyösiét Orth 
Ambrusra bízták, a debreceni 
postapalota tervezésére országos 
pályázatot írnak ki.

A jövő tavasszal véglegesen kiosztják 
a debreceni házhelyeket

Ez évben megkapják a mezőgazdasági Ingatlanokat a juttatottak
Ismeretes, hogy a debreceni 

házhelyek kiosztása körül sok hu- 
za-vona volt úgy, hogy a házhe­
lyek kiosztása abban is maradt.
A juttatott igénylők egyrészt nem 
tudtak megegyezni, hogy milyen 
sorrendben nyerjenek kielégítést, 
másrészt pedig egyes területek ki­
osztása ellen kifogásokat emelt 
Debrecen városa, közérdek címén 
és igy a házhelykiosztást végre­
hajtani nem lehetett.

Debrecen város ugyanis
a nyulasi 120 hold löld ház­
helyek céljaira való igénybe­
vételét azért kifogásolta, mert 
azt a területet, repülőtér cél­

jaira szemelte ki.
A város ezért, a juttatottak közül 
a hadirokkantak pedig azért éltek 
jogorvoslattal az OFB elnöki ta­
nácsához, mert kifogásolták, hogy 
ők távolabb helyen kapjanak ház­
helyeket, mint a továbbszolgáló 
altisztek.

Ez ügyekben az OFB elnöki 
tanácsa már meg is hozta a dönté­
sét, amely legközelebb érkjezik 
le Debrecenbe.

Az elnöki tanács elutasította 
a város kifogásait és ítéleté­
ben a már megváltott 120 hold 
nyulasi földet házhelyekül a 
hadirokkantaknak ítélte oda, 
úgy, hogy ez a 120 hold most 
már véglegesen házhelyekül 

kijelölt terület.
Az ítéletet végrehajtó mérnök 

szeptember hó 4-én jön le Debre­
cenbe és tolytatja a házhelyek ki­
osztását. Amennyiben a juttatot- 
között ekkor is ellentétek merül­
nének fel, akkor megtartja a sor­
solást. Ha ennek eredményével 
valaki nem lenne megelégedve, a 
házhely igényléstől visszaléphet, 
amely esetben befizetett összegeit 
is visszakapja.

Vásárhelyi Béla dr. tanács­
elnök, az OFB debreceni eljáró
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bírójának kijelentése szerint, aki 
szives volt a Debreceni Független 
Újság munkatársa előtt c kérdés­
ről nyilatkozni,

a kijelölt házhelyeket a jövő 
tavasszal már véglegesen bir­

tokba is adják.
A tárgyaló biró kijelentette, 

hogy téves a közleménybe került 
az a h r, hogy a megváltási ár 
négyszögölenként 4 aranykorona. 
Az árról ugyanis még egyáltalán 
nem tárgyaltak. Ezt az összeget a 
városi tanács még csak mint kö­
vetelést állított fel. Ezzel szemben 
a juttatottak is ajánlatot, tesznek 
és c két összeg, valamint a szak­
értők véleményének figyelembe 
vétele mellett fogja a biró megál­
lapítani az árakat, amely megálla­
pítást azután az OFB. hagy jóvá.

Ez alkalommal Vásárhelyi Béla 
dr. tanácselnök a megzőgazdasdgi 
ingatlanok kérdésében való végle­
ges intézkedések végett jött is­
mét Debrecenbe.

A mezőgazdasági ingatlanok­
ra vonatkozó javaslatait a lö­
vő hó elején fogja elkészíteni.

Ennek elfogadása, illetve az itélei 
meghozatala után a mezőgrzdn- 
sági ingatlanok kiosztása, illetve

azok birtokba adása még ez 
év folyamán meg fog történni.
A mezőgazdasági ingatlanokra 

vonatkozó javaslat elkészítése 
után foglalkozhatik csak a házhe­
lyek kérdésével, amikor elsősor­
ban szemlét fog tartani a város 
közgyűlése által házhelyekül ki­
jelölt területek felett. Majd pedig 
megkezdi az érdemleges tárgyalá­
sokat.

A tanácselnök megcáfolta azt 
a hin, amely szerint Barabássy 
József tanácselnök, ugyancsak 
tárgyaló biró, földbirtokrendezési 
ügyekben járt volna Debrecenben 
és itt a. házhelyek kérdésében 
szemlét tartott volna. Lehetséges, 
hogy magánügyben, vagy más 
ügyben Debrecenben járt, de föld­
birtokrendezési ügyben, amely 
Debrecenre vonatkozik, semmi- 
esetre.

Korona védjegyű
férfi cipők

egységá/a kor. 395 ozer
NEUMANN MIKSA

Pite ucca 41.

Ismét lelepleztek m debre­
ceni hólabdaszédelgöt

A debreceni ipar és kereskedel­
mi kamara feljelentést tett a rend­
őrségen Varga Eszter Virág 
ucca 34. szám alatti lakos ellen, 
hegy a hajdumegyei falvakban 
hólapdaszédelgést üz és a szelvé­
nyeivel elárasztotta a községeket. 
A kamarának úgy jutott tudomá­
sára a hólabdaszédelgés, hogy a 
falusi szatócsok közül többen pa­
naszos levelet írtak és védelmet 
kértek a hólabdaszédelgéssel 
szemben.

A debreceni rendőrség a nyomo­
zást megindította és kihallgatta 
Varga Esztert, aki beismerte, 
hogy már régebb idő óta foglal­
kozik árubeszerzési szelvények­
nek vidéken való elhelyezésével. 
A rendőrség megállapította azt is, 
hogy Varga Eszternek segítségére 
vól'ak Domokos Zsigmond és 
Bslházi Károly debreceni lakosok, 
akik ellen a rendőrség szintén 
megindította az eljárást.

CsSndes közutálat folytán elhullta fajvé­
dők utolsó országos lapja, a Magyar

Falu is
A magyar falu nem vette be a fajvédő maszlaggal telített

Magyar Falut
Budapest, aug. 24.

Az utóbbi hetekben többször 
bukkantak fel hírek arról, hogy a 
fajvédőpárt kísérleteket tesz a 
Szózat megindítására. Ezek a kí­
sérletek eredménytelenek voltak, 
mert azok a pénzcsoportok, ame­
lyekhez fordultak, nem mutattak 
hajlandóságot újabb áldozatra. 
Most újabb fajvédő-orgánum meg­
szűnéséről értesülünk. Ez az orgá­
num

a Magyar Falu cimü hetilap
amelyet a Szent István-nyom-
da nem hajlandó tovább hi­

telbe nyomni.
A lapot Karácsony Gyula volt kis­
gazdapárti képviselő szerkesztette 
és 35.000 példányban jelent meg, 
hetenként egyszer. A lap politiká­
ját nagyatádi Szabó István irányí­
totta haláláig. Nagyatádi Szabó 
István halála után, miután akkor­
ra A Nép kiszenvedett, a Szózat 
pedig igen válságos óráit élte, 
Gömbös Gyuláék utolsó erőfeszí­
téssel az elveszett városi olvasó- 
közönség helyett a falu népét 
akarták megszerezni.

1925 december elején fajvé­
dők költöztek a Magyar Falu 

szerkesztőségébe.
A lap példányszáma rövid idő 

alatt 3000-re olvadt le. Nagyatádi 
hívei ezerszámra küldték vissza a 
lapot, azzal az indokolással, hogy 
nekik nem kell Gömbös Gyula 
politikája.

Amikor Gömbösék vették át a 
lapol, pár hét után már zavarok 
támadtak a lap megjelenésében. 
A lap rendszertelen megjelenésé­
nek oka természetesen anyagi 
nehézségekben rejlett. Gömbös 
Gyula erőlködése és próbálkozása 
ellenére a Szent István-nyomdá- 
ban a Magyar Falunak jelenleg 
körülbelül 200 milliós kifizetetlen 
nyomdaszámlája van. A nyomda 
az utóbbi időben csak úgy volt 
hajlandó a. lapot kinyomatni, ha 
a lap előállítási költségeit a meg- 
megjelenése előtt deponálják.

A szerkesztőség tagjai nem kap­
ták meg rendesen illetményeiket.

Közben azután az volt a hely­
zet, hogy

a pörök egész sora indult 
meg a Magyar Falu ellen.

így például Kiss Menyhért nem­
zetgyűlési képviselő perli a Ma­
gyar Falu-t azért a négymillió ko­
ronáért, amelyet az egyik szer­
kesztő fizetése gyanánt kifize­
tett és amelyet a lap vállalt. De 
pert indított a lap ellen például 
Gömbös János volt főhadnagy, a 
lapvezér testvéröccse is, aki mint 
tisztviselő a kiadóhivatalban volt 
alkalmazásban és most illet­
ményeit keresi a vállalaton.

Gömbös Gyűlnék természetesen 
a legszélesebb propagandát indí­
tott ót< meg a lap mellett. A vidéki 
városokban kulturestélyeket hir­
dettek, igy például Kunszentmik- 
lóson is, azonban az előadás meg­
kezdésekor mindössze öten jelen­
tek meg. Gömbös Gyula szigorúan 
bizalmas négyszáz levelet küldött 
szét, amelyben arra leérte a faj­
védő eszmék hiveit, hogy leg­
alább havi 100.000 koronával já­

ruljanak hozzá az utolsó fajvédő 
orgánum életbentartásához. A 
négyszáz bizalmas levélre azon­
ban mincfössze 8 válasz érkezett.

A szerkesztőség tagjai most 
már nem bíznak abban, hogy 
a Magyar Falu mégegyszer 

megjelenik.
Gömbös Gyula a múlt héten 

lent járt ugyan Bethlen István mi- 1

niszterelnöknél Inkén és nyílt ti- 
tok. hogy a iajvédövezér a minisz­
terelnökkel egyrészt a Szózat fel- 
támasztásának, másrészt a Magyar 
Falu szanálásának lehetőségeiről 
tárgyalt. Úgy látszik azonban, 
hogy az inkei paktum még nem 
teremte meg gyümölcseit és 
hiába volt a Szózatnak a Buda­
pesti Hírlap nyomdájával augusz­
tus 16-án kész szerződése, a faj­
védők lapja nem került ki a jel­
zett időben a pesti uccákra. Igen 
valószínű az is, hogy a fajvédők 
utolsó sajtóorgánuma, a Magyar 
Falu sem jelenik meg többé. A 
fajvédőknek most már az inkei 
paktumban és Bethlen miniszter- 
elnök támogatásában van minden 
reményük.

Romániában a paktum után is meg­
fojtják a magvar iskolákat

Kolozsvárról jelentik: Az 1922-ik 
évben a magyar felsőkereskedelmi 
akadémia, mint tagozat megszűnt. 
Azóta csak mint román akadémia 
szerepel. Egyetlen magyar tantárgy 
volt, a magyar kereskedelmi leve­
lezés, amelyet fakultative adtak 
elő. Pár hónappal ezelőtt aztán az 
intézet és a magyar párt a közok- 

5 tatásügyi miniszterhez fordult, 
I hogy engedje meg a második tan­

szék felállítását, ahol a könyvvi- 
tcltant is magyar nyelven adtak 
volna elő.

A múlt évben a felsőkereskedel­
mi akadémián negyven magyar 
hallgató vett részt. De ezenkívül a 
román hallgatók nagyrésze is 
örömmel hallgatta volna a két tan­
széken a magyar nyelvű előadáso­
kat annál is inkább, mert ez a ma­
gyar bankokban való elhelyezke­

dést biztosította volna. A kormány 
azonban, amellyel a magyarság a 
választások idejére paktumot kö­
tött, ezt a kívánságot ridegen visz- 
szautasitotta.

Sőt a felsőkereskedelmi iskolá­
ban, amely nem tévesztendő össze 
magával az akadémiával, a helyzet 
még rosszabodott. Ezt az intézetet 
1921-ben vették át, de attól az idő­
től kezdve, mint önálló magyar ta­
gozat működött mostanig. De csak 
mostanig, mert nemrégen rendelet 
érkezett a minisztériumból, amely 
az eddig önállóan működő magyar 
tagozat autonómiáját felfüggeszti 
és elrendeli, hogy az intézet gaz­
dasági adminisztrációja a román 
igazgató hatáskörébe kerüljön és 
az teljesen román nyelven bonyo- 
littassék le.

Óriási érdeklődés nyilvánult meg eddig 
is a házépítő külföldi kölcsön iránt
Megemlékeztünk arról, az aján­

latról, amelyet a hollandi magyar 
követség közvetített és amely ház­
építési célokra 25 éves kölcsönt kí­
nált.

Az ajánlat szerint a házépítési 
kölcsönt a város is felveheti, de 
magánosok is felvehetik, azonban 
a város garanciája mellett. A 98-as 
árfolyamú 7 és fél százalékos köl­
csönre vonatkozó általános tájé­
koztatást, amelyet a városi tanács, 
illetve a polgármester bocsátott ki, 
a Debreceni Független Újság tel­
jes egészében részletesen közölte.

A kölcsönre az ajánlkozúsok, il­
letve a jelentkezések mái megin­
dultak. Eddig azonban mindössze 
tizen szolgáltatták be adataikat és 
jegyeztették elő magukat.

De az érdeklődés óriási. Csóka 
László dr. aljegyzőnél napról-napra

tömegesen érdeklődnek a köl­
csön felvételének módozatai és 

kölcsön feltételei iránt.

A jelentkezők és az érdeklődők 
között is a társadalom minden ré­
tegéből akadnak emberek. Igen sok 
a jelentkezők között a munkás, a 
nyugalmazott tisztviselő, kiske:v s- 
kedö. A legtöbb jelentkező egy es 
kétszobás lakásokat szándékozik 
építeni. De ezek között is túlnyomó 
azok száma, akik egyszobás kony- 
hás házat akarnak építeni. Ez a je­
lenség igen örvendetes, mert a kis- 

1 lakások létesítésének kérdése igy j 
nyer megoldást és igy lehet lakás- j

kérdésekben épen az arra legin­
kább rászorultakon segíteni.

Ha ehez hozzávesszük még azt 
is, hogy az uj Speyer kölcsönből a 
szegedi példa hatása és a közvé­
lemény nyomása alatt

maga a város kénytelen lesz
egy bizonyos reszt legalább
is a kislakások építésére !ordí­

tani.
látunk valami kis reménységet 
arra, hogy a kislakások építése te­
rén is és Debrecenben is történik 
valami.

A házépítési kölcsönre vonatko­
zóan

szeptember 1-ig lehet jelent­
kezni.

amikor a városi tanács elé kerül 
újra az ügy és a városi tanács iog 
lalkozik majd a kölcsön felvétő 
sorsa felől.

Tudvalevőén úgy a polgármester, 
mint a városi tanács nagy örömmé 
fogadta a kölcsön gondolatát 
már eredetileg is amaz elvi állás­
pontot foglalta cl, hogy a váins 
nak a kínált kölcsön felvételéhez a 
jelentkezőket hozzá kell segíteni es 
? garanciát meg kell adni.

írógépek Hegedűsnél
Klrály-u. 4. Telefon 4gg.

R AM MI NG ÉR höígyíodrász
Varga-utca 1. 
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Gránáto! találtak a szerb 
kiraifi palota kertjében

Belládból jelentik: A királyi 
udvarnagyi hivatalhoz nemrégiben 
névtelen levél érkezeit, amelyben 
figyelmeztetik .lank «vies udvari 
niinísztcrt arra, hogy a királyi ud­
var kertjében, amelyben a kis Pe- 
tár trónörökös szokott játszadozni, 
egy nagy kaliberű fel nem robbant 
bomba van elásva. A névtelen le­
vélíró figyelmeztetésére az udvari 
hivatal elrendelte a kert felásását 
és három napi munka után, három 
méter mélységben ráakadtak a grá­
nátra. Ásás közben a gránát kö­
zelében két emberi csontvázat is 
találtak.

A gránátot szakértők megvizs­
gálták és megállapították, hogy 
osztrák-magyar huszonnégy centi- j 
méteres ágyukhoz való és teljesen 
sértetlen. Nagy clővigyázattal ki­
ásták a földből a veszedelmes jó­
szágot és kocsira rakva, elszállítot­
ták Topcsiderbe, ahol ártalmatlan­
ná tették. A-z orvosok megtekintet­
ték a csontvázakat, amelyek véle­
ményük szerint 10— 15 év előtt ke­
rülhettek a kertbe, amelynek terü­
lete akkor még nem tartozott a, 
királyi palotához.

A belgrádi rendőrség a két csont­
váz ügyében vizsgálatot indított. A 
gránátról azt hiszik, hogy az osz­
trák-magyar megszállás idején ke­
rül a királyi udvar kertjébe.

j Iskolacipők
I elíidásB megkezdődött

NEUMANN MmSA
Piac ucca 41.

Á kisújszállási KIÉ konferencia
Mint megírtuk, a Keresztyén If­

im..'vi Egyesületek országos !.önk­
it re ne iára gyűltek össze. A kon- 

. m ia augusztus 19-én kezdő- 
,:r';; és végződött 22-én, vasárnap 
.mié. A csonka haza minden ré­
széből ösrzesereglctt az ifjúság, 
akikhez csatlakoztak azok az 
idősebb emberek is, akik szeretik 
az ifju-'ágot. Háromszázan felül 
veitek részt a konferencián, amely 
mindvégig az alatt a jelige alatt 
folyt: Krisztus a mi életünk: min-
:!: -i zip biblia tanulmány ozással
kezdődött, este pedig tábortűzzel 
• érződött. Ezenkívül a nap többi 
részében voltak az előadások, 
hozzászólások és megbeszélések.

Az előadások tanították és lel­
kesítették a nagy küzdelmekre. Á 
t.-hcrlüzck fénye mellett Ictelepe- 
'b ti !• jurágot körülvették az cre- 

I: és a kisújszállásiak, akiket
• /.'lódított a KIÉ munka. A kö­

zi étekézések idején, vagy a hoz-
-:óiáról,ban versenyre kelte az 

‘Kik az idősebbel, a KIÉ munka 
ilesztésben. A KIÉ munka pe- 

azt jelenti, hogy vallásos, jó 
kesztyűn és hazáját szerető litt 

P árt nevel Megállapította- a 
lv níerencia, hogy a KIÉ iránt 
windnagyobb és nagyobb az ér­
deklődés, ami nem is csoda, mert 

z embereket nevel.
Debrecenből az ifjúságon kivid
ztvettek a konferencián: dr.

• ülázár Dezső püspök, dr. Ré-
Imre egyházkerület! főjegyző, 

loss Imre KIÉ főtitkár, Mezei j 
'i': 1 lelkész, Némethy Gyula le- j 

ver.ie főoktató, Csősz László la- j 
!"‘r A Budapesten felállítandó I 
' házra 60 millió korona meg- 
ajűnlás történt. *

Nincs ellentét a miniszterelnök és Gömbös politikája 
közölt — mondja Peyer az inkei találkozásról

Budapest, aug. 24. 
Gömbös Gyulának a miniszter- 

elnök somogymegyei bérletén, In­
kán tett látogatása ellenzéki kö­
rökben élénk feltűnést keltett. A 
baloldali ellenzék különösnek tart­
ja, hogy a miniszterelnök magán­
úton érintkezik Gömbös Gyulával, 
aki igen gyakran a legélesebben 
szembehelyezkedik a kormány 
politikai magatartásával.

Peyer Károly szociálde.mck- 
ratu képviselő akivel munkatár­
sunk a Gömbös—Bethlen találko­
zásról beszélt, a következőket 
mondotta:

Egyáltalában nem találok 
semmi különöset azon, hogy Göm­
bös Gyula meglátogatta a minisz­
terelnököt. Nincs másról szó, mint 
sok emlék felidézésével kapcso­
latban olyan találkozásról, amely 
lehet, hogy politikai természetű, 
lehet azonban tényleg privát ter­
mészetű is. Egy azonban bizonyos 
és ez kitűnik a sorozatos látoga­
tásokból, hogy

nincs ellentét a miniszterel­
nök poííukája és Gömbös 
Gyula úgynevezett fajvédő 

politikája között.

Itt legfeljebb azokat éri csalódás, 
akik bíztak gróf Bethlen István­
ban és komolyan hittek abban, 
hogy ő teremti meg a konszolidá­
ciót, a nyugalmat, a rendet és sok 
minden egyebet, amit Ígért és 
amit teremteni akar.

— Nem szabad azt sem elfelej­
teni, hogy

a kormány választásokra 
készül. Lehet, hogy ez a láto­
gatás ezzel van összefüggés­
ben mert egy jó kis magyar 
választáshoz Gömbös Gyula 

csak ért.
Ami a repülő különít meny ékben 
és egyéb magyar választási kellé­
kek felhasználásában megnyilat­
kozott, abból is kitűnik, hogy 
csakugyan ezeknek egyik legna­
gyobb szakértője Gömbös Gyula. 
Nem szabad elfelejteni azt sem, 
hogy

ő szállította a kormánynak a 
többséget, hát csak illik, hogy 
a miniszterelnök hálás legyen 

pártja szülőapjának

és kipróbált tapasztalatait, ha 
szükséges, a jövőben se mellőzze.
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A görög diktátor megbuktatása nem 
gyengíti a köztársasági államformát

Aliién, augusztus 24. 
Amikor Pangaloszt, a volt dik­

tátort, Pireuszból autón Athénbe 
hozták és az automobil keresztül­
haladt azon a külvároson, amely­
ben menekültek laknak, súlyos in­
cidens történt.

A meneküllek megállították a 
gépkocsit, rávetették magukat 
a diktátorra és meg akarták 

lincselni.
A Pangaloszt kisérő gárdaosztag 
alig tudta a tábornok életét meg­
menteni.

A lakosság az egész országban 
örvend a diktátor bukásának. A 
lapok kimerítő részleteket közöl­
nek a megbukott diktátor életéből 
és azt Írják, hogy

több minisztertársával együtt 
az állami cs szállítási szerző­
déseknél visszaéléseket köve­
tett el. Kormányának több 
tagja ezeknek az üzelmeknek 

köszönheti, hogy milliomos lett.
Pangalosz személyében a legclret- 
tentőbb alakban sikerült leálcazni 
a diktatúra gondolatát és ettől a 
veszedelmektől minden időkre meg 
kell óvni az országot.

A politikai pártok vezetőinek az 
a benyomása, hogy

Pangalosz bukása után a leg­
élesebben kifejezésre jutott az 
egész lakosságndk a diktatúrá­
val szemben érzeti elkesere­

dése.
Úgy látszik, hogy a nép felhagy a 
politikával és visszatér a munká­
hoz. Az összes pártvezérek bevo­
násával rövidesen megalakul az uj 
kormány és az uj általános válasz­
tások biztosítják az országnak a 
rendes mederbe való visszatérését. 
Kondilisz tábornok több prefektust 
lemondatott.

Athén, augusztus 24, 
Amikor a Leon torpedózuzó 

utolérte a Pcrgamosz torpedózu- |

zót, amelyen Pangalosz tábornok 
menekült, a Pcrgamosz személy­
zete a fedélzeten felsorakozott és 
készen állt a harcra. Pangalosz 
tízfőnyi testőrségét kézigránátok­
kal látták el. A Leon tisztjei es 
matrózai habozás nélkül átugrot­
tak a Pcrgamosz fedélzetére és ez 
a gyors habozás annyira meglepte 
a Pcrgamosz legénységét, hogy ab­
bahagyták az ellenállást.

A diktátor a rádiókabinban 
rejtőzött el.

Amikor a Leon egyik tisztje ki­
sebb osztag élén revolverrel a ke­
zében a rádiókabinba belépett, 
Pangalosz szemmelláthatóan na­
gyon izgatott volt, de igyekezett az 
arcára mosolyt erőltetni és igy 
kiáltott a tiszt felé:

Dobd el a revolvert, fiam, 
nem logod azt használni. 

Pangalosz felesége, aki férje ol­
dalán állandóan befolyt az ország 
ügyeinek intézésébe es a szállítási 
szerződések körül is jelentékeny 
szerepet játszott, elhatározta, hogy 
eljár a Pangalosz fölött ítélkező 
rendkívüli bíróság tagjainál térje 
érdekében. A diktátor felesége pol­
gári származású, de rendkívül 
becsvágyó asszony és az utóbbi 
idők intrikáiban igen nagy része 
volt.

London, augusztus 24. 
A görög forradalomnak itt kül­

politikai szempontból nem tulajdo­
nítanak nagyobb jelenőséget, mert 
lényegesebb elvi ellentétek Panga­
losz megbukott diktátor és a most 
uralomra került generálisok, Kon- 
dylisz és Konduriotisz között tu­
lajdonképen nincsenek.

Mindnyájan ellenségei a ki­
rályságnak

s a forradalom révén tettek szert 
nagyobb politikai befolyásra.

Az uj kormány most csak a 
közszabadságok helyreállitá-

S
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só/ és a valuta stabilizálását 
tiizte ki programjául. 

és általában úgy állítják be a ka­
tonaság megmozdulását, hogy ez 
nem volt egyéb, mint lerázása Pan­
galosz egyéni terrorjának. Az ed­
digi jelek szerint

a királyság visszaállításáról 
ma szó sem lehet, 

mert ha voltak is monarchisták a 
zendülő tisztek között, de a forra­
dalom vezérei legnagyobbrészt fa­
natikus ellenségei a királyi háznak.

A Pergamoszt —- a hajót, ame­
lyen Pangalosz Olaszországba pró­
bált menekülni tegnap este el­
fogták s a megbukott diktátort 
visszaszállították Görögországba, 
ahol rövidesen haditörvényszék elé 
állítják.
«$. <e ® ♦♦♦ <»*•«» • ♦> «# t®. >

Béke készül a mexiKói 
kultúrharcban

Mexikó, augusztus 24. (V/olíí.) 
A püspökség további nyilatkozatot 
tett közé, amelyben azzal a hatá­
rozattal kapcsolatosan, hogy egy­
előre nem tartanak több istentisz­
teletet, kiemeli, hogy okvetlenül 
: zükséges a lelkiismereti szabad­
ságot sértő törvények megszünte­
tése. A nyilatkozat hangsúlyozta 
továbbá hogy Calles elnöknek a 20 
püspökkel folytatott megbeszélése 
reményt nyújt arra, hogy a kor­
mány és a püspökség közötti to­
vábbi nehézségeket a megegyezés 
t.íján oldják meg.

MÉGYFOGÁSOS j
elsőrendű ebéd ]

14,000 korona ‘
Belvárosi Tranaejvánia óttsremban |

Az Orle közgyűlése eret egyház 
elleni hatósági túlkapásokkal is 

toglaikozni fog
Csütörtökön kezdi meg országra 

szóló tanácskozásait Hajduböször 
menyben a Református Lelkész 
Egyesület. Az eddigi gyakorlatok­
kal ellentétben most az egyház vi­
lági vezetőit is meghivták a köz­
gyűlésre és számukra külön cső-1 
porlgyülésekct tervez az Orle

A 30-án kezdődő közgyűlésen 
szóbakerülnek a református egyház 
panaszai, amelyekről a Kálvinista 
Szemle legutóbbi számában feltű­
nést keltő cikket irt Gesztclyi Nagy 
László, a Duna-Tísza közi Mező- 
gazdasági Kamara igazgatója. A 
ci':k azokkal a súlyos sérelmekkel 
foglalkozik, amelyek közigazgatási 
oldalról érik az egyházat. A felső 
szabolcsi református egyházmegye 
közgyűlésén épen a napokban tár­
gyalták a közigazgatási túlkapáso­
kat, amelyek között kínos feltűnést 
keltett például a kisvárdai főszol­
gabíró rendeleté a Mindenszentek 
napjának megünnepléséről. A fő­
szolgabíró rendeletét a református 
lelkészekkel is közölte. Igaz ugyan, 
hogy ezt a napot a rendelet' a hő­
sök ünnepének nevezi, de a tör­
vényhozás a hősök emlékünnepét 
május utolsó vasárnapjára tűzte 
ki, tehát a reíormátusság éhez a 
dátumhoz ragaszkodik. Ugyancsak 
rossz hatást kelteti egy másik fő­
szolgabíró eljárása, aki megtagadta 
az egyházi járulékok behajtását és 
emiatt az egyház alkalmazottai 
még nem kapták meg jogos járan­
dóságukat. Az is nagyon sértő az 

1 egyházra, hogy néhol a hatóságok 
I csendőri segédlettel kényszeritet-
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ték a falusi gazdákat Szent István 
napján a mezőgazdasági munka­
szünetre, bár ez az eljárás eles el­
lentétben áll a tételes törvény ren­
delkezéseivel.

Az Orle közgyűlésén az ilyen 
sérelmeket részletesen letárgyaljak 
és bizonyára módját ejtik annak, 
hogy a kormányzattól megfelelő 
elégtételt szerezzenek.

«ói***‘Os

Akció indult a fizetésképtelen­
ségbe beleúrüit kereskedő csa­

ladjának teisegitesere
A gazdasági összeomlás áldoza­

ta lett Weinberger Benő debre­
ceni kereskedő, akinek tragikus 
sorsa általános, mély részvétét 
keltett Debrecenben. Élelmiszer­
üzlete volt Weinbergernek a bi- 
monííy uccán s amikor a rettene­
tes viszonyokkal nem tudott to­
vább megküzdeni, fizetésképtelen 
lett és lezárták az üzletét: bele­
örült. Nem bírta elviselni elete 
munkájának összeomlását és azt, 
hogy csaladjának nem tud toboe 
kenyeret adni. A szerencsétlen 
kereskedőt kiszállították az elme-
klinikára s ott pár nap múlva ki-
szenvedett. .

A gazdasági harc tragikus sorsú 
áldozatának özvegye és négy 
gyermeke a legnagyobb nyomor­
ban és kétségbeesésben maradt 
hátra. Weinberger Benő ismerő­
sei és egykori bajtársai — a sze­
rencsétlen kereskedő a háború 
alatt a 3. honvéd gyalogezred őr­
mestere volt — gyűjtést indítottak 
maguk közt a sors súlyos csapá­
sától sújtott család íeisegitésére

ü.kírm«a» Gí™ t i rád o.t ác n
folytán ma már össze is gyűlt 
570.000 korona és négy pár cipő 
az árvák részére.

Az adományok kimutatása a kö­
vetkező:

Dr. Lengyel Zoltán 50,000, Hajdú 
és Székely 50,000, Bleier Antal 
50,000, Darvas Edéné 50,000, Wein­
berger L. F. 50,000, Schwarcz La­
jos 50,000, Müller H. Fia 50,000, 
Singer József 50,000, Liebermann 
Testvérek 100,000, Schwarcz Géza 
20,000, Sipos Kata 10,000, Ungár 
János 20,000 K.

Az árváknak cgy-egy pár uj ci­
pőt adtak: Krausz Ignác, Fischer 
Menyhért, Klein Salamon és a 
Korzó cipőáruház.

Az adományokat a Debreceni 
Független Újság szerkesztősége 
utján juttatták el a szerencsétlen 
családhoz. Természetesen azonban 
ezt csak pillanatnyi segítségnek 
lehet tekinteni és az akció jószí­
vű kezdeményezői számitanak ar­
ra, hogy a nemes érzésű emberek 
az ő példájuk után szintén segít­
ségére sietnek Weinberger Benő 
özvegyének és kis árváinak. Ado­
mányok közvetítését készséggel 
vállalja a Debreceni Független 
Újság szerkesztősége is.

— Halálozások. A debreceni 
anyakönyvi hivatalban kedden a 
következő haláleseteket jelentet­
ték be: Sipos Józsel gazdatiszt 
55 éves izr„ Tolvaj Sándor ref. 2 
hónapos, Mohácsi István ref. 2
éves, Jenei Margit ref. 6 éves, 
Biró Sándor ref. 21 napos, Szabó 
János ref. 18 napos, Kiss Gizella 
ref. 1 hónapos, Nagy Ferenc váro­
si adóvégrehajtó ref. 31 éves, Ber­
nét B. házaló, izr. 31 éves, Gészi 
Endre r. kath. 21 napos,

Eg» lelkes magyar sportbarát hatalmas ezüstserleg­
gel kárpótolta Bariba Károlyt, az Európa bajnokság 

kidriblizett hátuszó bajnokai
Budapest, augusztus 24. Saccl- 

láry György lelkes sportbarát ked­
ves ajándékkal vigasztalta meg ma 
Bartha Károlyt, a hátuszóbajnok- 
ság igazi győztesét. Sacclláry 
György egy nagyértékü hatalmas 
ezüstserleget küldött a magyai 
úszó szövetségnek, ezzel a felírás­
sal :

,,Bartha Károlynak, az 1926. évi 
100 méteres hátuszó európai baj­
nokság erkölcsi győztesének.

A serleggel együtt az ajándékozó 
a következő levelet intézte dr. Do­
néihoz, a magyar uszószövetseg 
elnökéhez: Kedves Barátom! Az 
Európa úszóbajnokság versenyeit 
nagy érdeklődéssel néztem végig. 
Örömmel és lelkesedéssel állapí­
tom meg, hogy magyar fiaink mél­
tóan veszik fel a küzdelmet a kül­
földi nagyságokkal, örömömet az

utolsó napi incidens némiképen 
megzavarta, de miután mint igazi 
sportbarát a jüri határozatai min­
dig tiszteletben tartottam, ezúttal 
is belenyugodtam az ítéletbe. Az a 
kitűnő fiatalember azonban, Bartha 
Károly, a magyar uszósport egyik 
büszkesége, mégis csak kétszer 
nyert ezen a napon, ha ezek a g> ő 
zelmek nem is biztosították neki a 
megérdemelt bajnokságot. Megen­
gedem magamnak azt a gyönyörű­
séget, hogy ezt a kiváló úszónkat 
akaratlanul elrontott napjáért né­
mileg megvigasztaljam azzal, hogy 
erkölcsi győzelmét emlékezetessé 
tegyem ezzel a neki tisztelettel fel­
ajánlott cmlékserlcggcl. Kerlek, 
igen tisztelt barátom, légy kegyes 
ez emléktárgyat neki őszinte szc- 
rencsekivánataimmal eljuttatni.
Tisztelő hived Szacelláry György,

ver. Houdini szemében az elégté­
tel és büszkeség lénye csillog.

_ Minden rendben volt. De
a végén már kezdtem csillago­
kat látni. Ezért nyomtam meg 

a csengőt.
— Megismételhetné az Ön út­

mutatása nyomán bárki ezt a pro­
dukciót? — kérdeztem.

— Bárki. Hogyan, mi módon, 
azt rövid időn belül el fogom 
árulni a nyilvánosságnak.

Az orvosi világ, amely tehetet­
lenül áll Houdini csodálatos pro­
dukciójával szemben, kétségtele­
nül hálás lesz ezért a magyará­
zatért.

Egy amerikai bűvész éber állapotban másfél orara 
bezáratta magát egy koporsóba, amelyet az uszoda 

fenekére eresztettek le
Newyork, augusztus 24. 

Harry Houdini, Amerika leghí­
resebb bűvésze, a Newyorki Schel- 
ton Hotel uszodájában meghívott 
újságíró előtt

bezáratta magát egy bádog­
ból készült, légmentesen el­
zárt koporsóba és az uszoda 
fenekére leeresztve egy és lél 
órát töltött szült börtönében 
teljes eszmélet mellett amiről 
telelőn és villamoscsengő ut­
ján szolgáltatott állandóan bi­

zonyosságot.
A demonstráció válasznak volt 

szánva Rahman bej egyiptomi fa­
kir hasonló, de rövídebb ideig 
tartó produkcióira amelyekhez a 
bej kataleptikus állapotot és ter­
mészetfeletti hatalmakat hivott se­
gítségül.

— Be akarom bizonyítani, hogy 
a produkcióhoz semmiféle csodá­
latos erőre nincs szükség, — je­
lentette ki Houdini. Rahman bej 
egy óráig maradt viz alatt. Én 
nem logok transzba esni és meg­
ismétlem a produkciót.

Ha meghalok, az Isten akarata 
és az én ostobaságom lesz az 

oka.
A koporsó hat láb hosszú és hu­

szonkét hüvelyk széles és magas, 
vasbádogból készült, fedelén két 
becsavarható rézkorong, hogy a 
koporsó kiemelése után ezek ki­
csavarásával azonnal levegőt ad­
hassanak Houdininak. Hat batté­
rián kivül, amelyek a telefont és 
a villanycsengőt szolgálják, nincs 
benne semmi. Houdini úszónadrá­
got visel. A koporsóba való belé­
pés előtt ezt is leveti, egy selyem­
ing az egyetlen rekvizitum, amit 
testén bevisz. Lefekszik, ráteszik 
a vasbádogfedelet. de egyelőre 
nyitva hagyják a rézkorongokat 
és

hat mechanikus forrasztó lám­
pákkal és ólommal megkezdi 
a koporsó légmentes lezárását
A következő pillanatban becsa­

varják a rézkorongot, hat markos 
legény előrelenditi a koporsót és 
beemelik a vízbe, ahol már előre 
elkészitett vaslemezek várják ne­

hezék gyanánt. Egy ember a tele­
fon mellett ül, egy másik a villany- 
csengőt tartja a kezében.

— Arc you all right? (Jól van?)
— kérdi a telefonos.

Houdini a megállapodás szerint 
egyszeri csengetéssel válaszol.

Harminc perc elteltével suttog­
va megszólal a telefonon Houdini 
hangja:

_ A koporsó folyik. Víz szi­
várog be.

A szivárgás lassú. Houdini meg­
nyugtatja az aggodolmas érdeklő­
dői, nincs baj. Marad. Lassan le­
pereg az óra.

— Hatvan perc — kiáltja be 
a telefonos. Houdini nem akar 

kijönni.
Meg akarja javítani Rahman bej 

rekordját. A várakozás izgalma 
egyre fokozódik. Houdini

még mindig azon a hat köbláb 
levegőn egzisztál, amit a víz 
fenekére a koporsóban levitt 
és aminek a fiziológia törvé­
nye szerint három perc alatt 
emberi tüdő számára alkal­

matlanná kell válnia.
Huszonöt-huszonnyolc-harmínc

perc.
A csengő élesen kettőt berreg. 
Az emberek, kínlódva felemelik 

a nehéz súlyokat, a koporsó a viz 
színére szökik, kilendül a kő­
partra és két ember lázas gyor­
sasággal nekilát a rézkorong ki­
csavarásának,

Kilencvenkét perccel a koporsó 
lezárása után újra friss levegő tó­
dul a vasbádogsirba és a vezető 
munkás fellélegezve állapítja meg:

— He is all right! (Nincs sem­
mi baja.)

A koporsót lábtól való végénél 
hatalmas ollóval nyírják,

Houdini lecsúszik a koporsó 
végébe, összegörbül és egy­

szerre kibukkan a feje.
Óriási tapsvihar. Az elgyötört, iz­
zadtságtól csepegő embert (99 fok 
Fahrenheit volt a koporsó hőmér­
séklete) kiemelik. Az orvos hő­
mérőt dug a szájába és megtapo­
gatja pulzusát. Száznegyvenkettőt

A szerdai r^dió
9.30 Budapest (560): Hírek.
1.00 Budapest (560): Időjárás.
1.30 Breslau (418): Hangverseny.
4.00 Budapest (560): Oszkár bá­

csi mesél.
4.15 Bécs (531): Hangverseny.
5.00 Budapest (560): Zsoldos Be­

nő táblabíró: Régi magyar 
büntetésekről.

5.45 Budapest (560): Magyar 
nóta-est.

6.30 Königsberg (463): Előadás,
7.15 Budapest (560): Meteoroló­

giai előadás.
8.00 Oslo (382): Hangverseny.

Budapest (560): A magyar 
opera fejlődése, ének és 
zeneszámokkal.

9.45 Leipzig (452): Hangverseny.
10.00 Budapest (560): Győző La­

jos, a Vígszínház tagjának 
humoros előadása.

11.15 Róma (425): Hangverseny.

r

Titkos fegyverraktárt fedeztek 
fel Belgradban

Belgrádból jelentik: A belgrádi 
rendőrség a véletlen segítségével 
Belgrád egyik városvégi, elhagyott 
házában titkos fegyverraktárt fe­
dezett lel. A ház, amelyben a tit­
kos íegyverraktárra bukkantak, 
egy nagyon előkelő belgrádi polgár 
tulajdona. A rendőrség nagy óva­
tossággal kezeli az ügyet és a nyo­
mozásról semmit sem akar az új­
ságírókkal közölni, mert nagyará­
nyú letartóztatások lesznek Mari­
borban, Vínkovcin és Zágrábban.

A rendőrség emberei a titokza­
tos ház szobájában felemelték a 
nehéz szmirnaszőnyeget és nagy 
meglepetésre egy rejtett ajtó tárult 
eléjük. Leszálltak a mélybe és a 
padló alatt körülbelül tízezer mo­
dern revolvert és más fegyvert ta­
láltak. Az uriszobában az íróasztal 
elmozdítása után újabb rejtett aj­
tót találtak, amelyen keresztül egy 
légmentesen elzárt helyiségbe ju­
tottak. Itt is nagymennyiségű rej­
tett muníciót találtak.

A muníciót hét nagy teherauto- 
mobilon a belgrádi Uprava Grada- 
ra szállították és egy másik lakás­
ban is házkutatást tartottak. 10 
Ionos levelezéseket foglalt le a 
rendőrség, amelyekből világos ké­
pet alkothatott magának az elrej­
tett muníciók ügyéről. A vizsgalat 
során számos előállítás történt, de 
a letartóztatottak neveit a további 
vizsgálat érdekében titokban tart
ják. A rendőrség megállapította, 
hogy a muníciót küllőidről Mari 
boron keresztül csempészték az 
országba. A vizsgálat főleg anna 
a kiderítésén fáradozik, hogy tni 
lycn célból hozták be az országba 
a muníciót.



\

V

1926 augusztus 25. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vermes Edith magyar uszóbajnoknö és rikorder 
Esztergomban szivenlotte magst

A debreceni országos uszókon- 
gresszus legizgalmasabb küzdelme 
volt a 100 méteres hölgy gyors- 
úszás, amelyben olyan kitünően 
szerepelt Vermes Edith, az Eszter­
gomi MOVE kitűnő hölgyuszója, 
hogy már akkor megjósolták: leg­
közelebb országos rikordot javít. 
Azóta tényleg meg is javította a 
szép, fiatal, tizenhat éves bajnoknő 
az országos rikordot, de most egy 
szomorú szenzációval szolgált:

tegnap délután a szüleinek 
esztergomi lakásán Frommer- 
pisztollyal szivenlotte magát.
Esztergomban a Kossuth Lajos 

uccában van Vermes Ignác nagy 
divatáru üzlete. Ugyanebben a ház­
ban laknak Vermesék. Tegnap dél­
után félegy órakor revolverdörre­
nés zaja verte fel a ház csendjét. 
Rémülten futottak be az egyik gon­
dosan lefüggönyözött szobába és 
ott találták a díványon Vermes 
Edithet. A fiatal leány melléből 
vastag sugárban patakzott a vér, 
kezében ott füstölgőit a Frommcr- 
pisztoly, amelyet édesapja íróasz­
tala fiókjából vett ki.

A megrémült szülők azonnal hi­
vatták háziorvosukat, aki azt taná­
csolta a szülőknek, hogy szállítsák 
Vermes Edithet kórházba és Buda­
pestről hozassanak egy hires se­
bésztanárt.

Délután 5 órakor mentőautó ál­
lott meg a Vermes-ház előtt s ezen 
szállították be a halállel vívódó 
fiatal magyar úszóba jnoknöt az 
esztergomi Kolos-kórházba. Ugyan 
ekl or telefonon íclhivták a buda­
pesti Verebély-klinikut és kértek 
Vcrcbeiy Tibor sebészprofesszort, 
hogy a legközelebbi vonattal vagy 
autó-'il az .trial utazzék Eszter­
gomba súlyos és sürgős műtét el­
végzésére.

A klinikán azt a választ adlak, 
hogy Vercbély professzor nem 
utazhatik el és ezért a sebésztanár 
első asszisztense, Nauberg egyete­
mi magántanár azonnal autóba ült 
és Esztergomba robogott.

Este kilenc órakor operálta 
meg a professzor Vprmes 

Edithet.
A fiatal leány állapotában ekkor 

némi javulás állott be az éjszaka 
folyamán, de ma reggelre ismét 
beállott a krizis: Vermes Edith ál­
lapota a délelőtti órákban ismét 
válságosra fordult.

A késő délutáni órákban futó­
tűzként terjedt el Esztergomban a 
megdöbbentő hir. Az ismerősök se­
rege sietett a Kossuth Lajos uccai 
Vermes-házba és a Kolos-kórház­
ba. A kétségbeesett szülők azonban 
kitérő választ adtak a résztvevő 
kérdésekre:

— Baleset történt... véletlenül 
elsült Edith kezében a revolver...

Arra azonban már nem tudtak 
magyarázatot adni a szülők és 
Vermes Edith fivérei, hogy miként 
került a Frommer-pisztoly a fiatal 
leány kezébe és igy nem sikerült a 
szülők terve, hogy véletlen baleset­
nek tüntessék lel Vermes Edit í 
tragédiáját. A legkülönbözőbb ver­
ziók terjedtek cl a városban arról, 
hogy mi késztette a szép és csinos 
fiatal uszóbajnoknőt végzetes tet­
tének elkövetésére.

Vermes Edith nemcsak Eszter­
gomban játszott élénk szerepet a 
társadalmi életben, hanem az utób­
bi időben

országos nevet vívott ki ma­
gának a magyar sportéletben 

is.
A múlt évben kezdett szerepelni 
Vermes Edith az uszóversenyeken 
és már kezdetben nagy jövőt jósol­
tak neki. A 16 éves leány egy esz­
tendőn keresztül trenírozott és ké­
szült arra, hogy legyőzi Sipos Man­
cit, a többszörös magyar uszóba)- 
noknőt. Augusztus 12-én az össze­
csapás Sipos Manci győzelmével 
végződött, de csak karcsapással 
előzte meg Sipos Manci Vermes 
Edithet és ebből a találkozásból 
megszületett az uj magyar 100 mé­
teres hölgy gyorsuszó országos re­
kord. Vermes Edith nagyon a 
szivére vette ezt a vereséget, de 
nem veszítette a kedvét. Négy 
nappal később a Magyar Úszó 
Egyesület siófoki országos verse­
nyén sikerült Vermes Edithnek le­
győznie Sipos Mancit, sőt bravúros 
úszásával jelentősen megjavította 
az alig négy nappal azelőtt Sípos 
Manci állal felállított uj országos 
rekordot, 1 p 26.8 mp-re, 

i Ez az idő már nemzetközi
hölgyuszó viszonylatban is 

számottevő,
úgyhogy a Magyar Uszószövetség 
Vermes Edithet jelölte ki ennek 
alapján a szeptemberben rendezen­
dő magyar-osztrák hölgyuszó via­
dalra a magyar színek egyik rep­
rezentánsának.

Vermes Edith tragédiája nagy 
feltűnést és osztatlan részvi kel­
tett az ország sportköreiben. Esz­
tergomban a legkülönbözőbb hírek 
vannak forgalomban arról, hogy 
mi késztette a fiatal 16 éves leányt 
arra, hogy fegyverhez nyúljon, de 
senki sem tud biztosat.

A szülök állandóan csak vélet­
len balesetről beszélnek.

És Vermes Edith ott fekszik az 
esztergomi Kolos-kórház ágyán, 
mellében a golyóval, amelyet az 
orvosi tudomány nem tudott eltá­
volítani testéből.

történő elszállásolással összesen 
350,000 koronába kerül; jelentke­
zéseket augusztus hó 30-áig a Ke­
reskedelmi és iparkamara irodája 
fogad cl. A Kereskedő Társulat 
meleg figyelmébe ajánlja a keres­
kedő kartársaknak a részvételt és 
készséggel szolgál felvilágosítások­
kal a társulati irodában. (Telefon
303. sz.)

HÍREK é

Országos kereskedelmi 
kongresszus Mohácson
Az OMKE szervezésében szep­

tember 5-én és 6-án Mohácson or­
szágos kongresszust hív össze az 
OMKE agilis vezetősége, amely 
terjedelmes programjával rendkívül 
magas színvonalúnak Ígérkezik. 
Soha sem vártak még a magyar 
kereskedelemre olyan súlyos fel­
adatok és nehéz gazdasági problé­
mák, mint amilyenek ma a gazda­
sági válság mélypontján előttünk 
tátonganak. A kongresszus előadói 
Belatini Artúr, Éber Antal, Szé­
kács Imre, dr. Bodrogi József, dr. 
Tonelli Sándor, dr. Radó Rezső és 
még néhány közgazdasági kitűnő­
ség, akik aktuális közhitei! kérdé­
seket, a kényszeregyezség és csőd­
jog reformját, az üzlethelyiségek 
felszabadítását, a szövetkezetek és 
hatósági üzemek állami támogatá­
sát teszik előadásuk tárgyává.

A kongresszus szeptember 4-én j 
reggel 7 órakor Budapestről indul j 
hajón Mohácsra, a visszautazás I 
pedig vasárnap délután akként tör­
ténik, hogy a hajó hétfőn reggel 7 
órakor érkezik Budapestre. A ha­
jó-utazás dija Budapestről Mo- 

i hácsra és vissza a két éjszakán

A Gauthier Margit 
Debrecenben

Maitresse.
Kaméliás hölgy. Dumas regényé­

ben tüdővészben pusztul el a bíbor 
baldachínos selyemágyban.

Debrecenben kicsattan az arca 
az egészségtől.

Gauthier Margit a törvényen ki- 1 
vüli szerelem előkelő, müveit, pa­
zarul elegáns istennője.

Debrecenben a legunalmasabb 
nő, otthon perkai pongyolát hord.

A htres francia regényben a gyö­
nyörű hősnő csodálatában osztozik 
egész Páris.

Debrecenben a kutya sem fordul 
meg utánna.

Szerető. Ez a szó a polgári fan­
táziában sejtelmes bűnöket, nagy­
szerű izgalmakat takar.

Debrecenben a legcsámpásabb 
varróleányka is jobban érdekli a 
férfiakat a hivatásos polgári mait- 
resse-nél.

Egyik kezem ujjain össze tudom 
számlálni, hogy hányán élnek eb­
ben a városban.

A privátok szorították ki őket 
Debrecenből. A társaságbeli asz- 
szonyok és leányok megfojtották 
Debrecenben a maitresse ipart. 
Nem tudtak tőlük érvényesülni. A 
legönzetlenebb maitresse-t is túlli­
citálták.

Már csak irmagnak maradt né­
hány belőlük. Egy-egy elkeseredett 
agglegény, vagy hetvenkedő arany- 
ifjú támogatja őket. És ez a támo­
gatás halálos veszedelem szegény­
kékre, mert az apanázs a követ­
kező:

Reggeli otthon gyorsforralón el- 
készitve. Ebéd, vacsora házhoz 
hordva egy szerény kilözésböl. Na­
ponként húsz Király-cigaretta és 
tízezer koiona zsebpénz. Ruha­
utánpótlás: a legszükségesebb vá­
szon fehérnemű és szezononként 
egy-egy ruha. Az olcsó felöltője 
még tavalyelőtti. Télire kap a fel­
öltő gallérjára egy kis boát. hogy 
teljes legyen a télikabátilluziö. Ra­
kás: hónapos szobácska az Árpád 
tér környékén. Kozmetika: Schicht 
szappan, saját manikür, fogpor, 
ami púdernek is használható. 

Követelmény:
Száz százalékos hűség. Zárdái 

modor, természetes pirulásokkal. 
A kétértelmű viccek utálata. Az 
uccára csak vacsora után jöhet egy 
félórára sétálni. Francia regények 
és a Fidibusz olvasása tilos. Hosz- 
szu haj. Moziba, színházba csak 
kéthetenként egyszer vágyhat. 
Este tízkor elalvás.

A debreceni Gauthier Margittal 
a villamoson ismerkedtem meg. 
Reggel hétkor a piacról jött meg­
rakott szatyorral.

— A barátomnak minden reggel 
friss tejet és gyümölcsöt vásárolok 
— mondta. Jó háziasszony vagyok, 
megszoktam a rendet. Most haza­
megyek, ö még alszik, kitakarítom 
a cipőit és mire felébred, friss reg­
geli várja.

— Pedig kár magáért — próbál­

tam az első aknát elhelyezni, 
hiszen olyan édes kis pikáns arca 
van...

Haja tövéig elpirult és mutató­
ujját szájára téve szégyenlősen 
kuncogott-

— Menjen, maga csúnya/ Hogy 
mer nekem ilyet mondani!?

■— Igen, kár magáért! — folytat­
tam hévvel, — ennyi fiatalsággal 
és szépséggel ilyen remete életet 
élni...

Elgondolkozva nézett maga elé 
és töprengő hangon válaszolt:

__ Csakugyan, már sokszor gon­
dolkoztam ezen.. Még egy-két évig 
maitresse maradok, aztán férjhez 
megyek valami rendes emberhez 
és ....

A szenvedély lángja öntötte el 
arcát hirtelen. Szeme forró lávát 
szikrázott. Látszott, hogy az elfoj­
tott indulatok a pattanásig feszitik 
keblét:

__ ,,,És akkor majd tombolni fo­
gok én is, mint a többi privát. Majd 
ha én is tisztességes asszony leszek, 
akkor...

Nem fejezhette be a mondatot. 
A villamos megállt, gyorsan le kel­
lett szállnia. Még láttam, hogy 
sietős léptekkel lordul be az ucca- 
sarkon, nehogy elkéssen Armandja 
cipőinek kitisztitásával.

1 ORDAS.

— Beírás a zsidó reálgimnázium­
ban. A zsidó reálgomnáziumban 
a folytatólagos beírás szeptember 
1. 2. és 3. napján lesz délelőtt
Q_12-ig. A beíráskor fizetni kell
28.64 pengőt felvételi s egyéb dij 
címén, továbbá 25, illetőleg 37.5 
pengőt, mint a tandíj első részle­
tét. Évnyitó istcnitisztelet szep­
tember 4-én, évnyitó iskolai ün­
nep és tanítás kezdete szeptember 
5-én. Az igazgatóság.

— Balesetek a Máv. mühelytelc- 
pen, A Máv. miihelytelepen az 
utóbbi napokban gyakran történ­
tek balesetek, szerencsére a leg­
több nem súlyos. A rendőrség sé- 
nülési osztályán a következő bal­
eseteket jelentették be kedden 
délelőtt: Zong Ferenc vasmunkás 
acélvésés közben az alsókarján 
sérült meg úgy, hogy egy szilánk 
felhasitotta a karját. — Surányi 
Ferenc 32 éves kazánkovácsnak 
a kezefejérc zuhant egy súlyos 
vasdarab és zuzódásokat okozott. 
— Miskolci Gábor egy mozdony­
nak a víztartályát tisztította és 
mikor a tartályból kimászott, a 
tartály szélén eltörte egy oldal­
bordáját. — Sarkady Sándor vas­
esztergályosnak munkaközben egy 
szilánk a szemébe csapódott és 
súlyos sérülést okozott.

— Hajsza egy furfangos csalónő 
hosszabb idő óla garázdálkodik a 
hosszal) bidő óta garázdálkodik a 
fővárosban egy furfangos csalónö, 
akinek az a trükkje, hogy megjele­
nik a hiszékeny és tapasztalatlan 
vidéki cselédlányoknál különböző 
rémhírekkel. Egyiknek azt meséli, 
hogy édesanyját hozták fel súlyos 
betegen a kórházba és sürgősen 
pénzre van szüksége, a másiknak 
azt adja elő, hogy valamelyik hoz­
zátartozóját letartóztatták és 
pénzzel ki lehetne szabadítani. A 
rendőrségen már számos, ilyen 
módon becsapott cselédlcány tett 
feljelentést a furfangos csalónő 
ellen, akit hónapok óta keresnek 
a detektívek hasztalanul. Most is­
mét felbukkant a fővárosban ez a 
ravasz csalónő. Nagy Mária 20 
éves háztartási alkalmazottnál 
Zsigmond ucca 24. számú házban

.
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levő szolgálati helyén megjelent 
ugyanis ez az ismeretlen asszony, 
aki magát Vas Jánosnénak mon­
dotta, Vasnc azt mesélte Nagy 
Máriának, hogy édesanyját letar­
tóztatták a keleti pályaudvaron és 
csak 2 millió korona ellenében 
bocsátják szabadon. A kétségbe­
esett leány összegyűjtött 500.000 
koronáját gyanútlanul átadta Vas- 
nvnak, majd pedig elindult vele 
együtt a keleti pályaudvar leié. A 
pályaudvar zűrzavarában azonban 
eltűnt Nagy Mária mellől a fur- 
fangos csalónö. A rendőrség most 
már a legnagyobb eréllyel indí­
totta meg a nyomozást, hogy kéz- 
rekerítse.

Kedvezményes utazások: Mo­
hácsra, Budapestre, Wienbe. M o-
h ácsra 1926 szeptember 15-ig. 
Budapestre augusztus 27— 
szeptember 19-ig a kézművesipari 
tárlatra. W i c n b e szeptember 1 
—15-ig a Nemzetközi Vásárra. 
Igazolványok és kedvezményes 
jegyek a MÁV. Menetjegyirodá­
ban kaphatók. (Piac u. 56. Telelőn 
12—03.)
- Félmillió dinárra perli Ju­

goszláviát egy orosz Bicsérdysta 
iró elvesztett kéziratai miatt. Bel­
grádiról jelentik: Érdekes peri tár­
gyalt a belgrádi elsőíoku bíróság. 
Szuvorin Alekszije ismert orosz 
emigráns, orosz iró, aki Bicsérdy 
tanait hirdeti, Belgrádban félmil­
lió dináros kártérítési pert mű­
tőit az állam ellen és ezt az ügyet 
tárgyalta a bíróság. Az orosz iró 
feljelentésében azt mondja, hogy 
röpiratokat kerestek nála és a 
házkutatást végző detektív min­
den kéziratát, értékes feljegyzé­
seit és készülő könyvének a ter­
vét magával vitte. Az elvitt kéz­
iratokra a detektív ráirta, hogy 
kétszáz kilő papiros. Amikor he­
tek múlva visszakérte az Írásait 
a belgrádi rendőrségtől, kéziratai­
nak egy része eltűnt. Szuvorin 
szerint ezzel, közel félmillió díná- 
ros kárt okoztak neki. A bíróság 
az ügyben nem hozhatott Ítéletet, 
mert az államkincstár képvisele­
tében senki sem jelent meg a tár­
gyaláson. A tárgyalást a jövő hét 
szombatjára halasztották.

Prágában elítéltek egy vere­
kedő amerikai kereskedőt. Prágá­
ból jelentik: Néhány héttel ezelőtt 
Camille F.rvíng newyorki keres­
kedő az egeri pályaudvaron ellene 
szegült az útlevél-vizsgáló tisztvi­
selőnek, mire letartóztatták. A 
prágai büntető törvényszék ma 
Ítélkezett Erving fölött és három­
hónapi keménylekhcllyel súlyosbí­
tott börtönre Ítélte. A törvény­
szék súlyosbító körülménynek vet­
te, hogy az amerikai kereskedő 
az egyik rendőrtisztviselőt meg- 
boxolta, majd hasbarugta úgy, 
hogy az súlyos sérüléseket szen­
vedett. Amikor lefogták, azt ki­
áltotta a rendőröknek: ,,De dohá­
rainkat szeretnétek megrabolni!" 
Az elitéit amerikánus a prágai 
követséghez fordult, de az eluta­
sított magától minden interven­
ciót.

-— Dr. Jakab Endre szabadságá­
ról visszatérve rendelését újból 
megkezdte, Széchenyi u. 14. alatt.

— A Bikur Cholim Bctegsegély- 
ző Egylet Csapó uccában levő ima­
házában férfi és női imaház-jegyek 
kaphatók Knüpflcrnél, Csapó ucca 
20.

Kápulnási templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható árért 
(örökáron eladó, József ki r. herceg 
ucca 38.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heím Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Bciőttkötözéshez legjobb minő­
ségit pergament (hólyag) papír és 
kenderzsineg, valamint Ízléses üveg- 
cimkék kaphatók Hegedűs és Sándor 
rt. könyv- és papirkereskedésében.

SZINHÄZ
BWMWINX*

Mozízőszlnházak:
Szerda, csütörtök, augusztus 25. és 26.

URÁNIA: Két sláger egy előadás­
ban: 1. Nyeregbe cow-boy, 6 felvo­
násban, cowboy módra, a főszerepben 
Fréd Thomson és csodám.je Silver 
King. Rendkívül érdekíeszitő törté­
net vadnyugati életéből, izgalmas 
helyzetekkel. II. Bűnök éjszakája, a 
Stuart Webbs-sorozat első filmje, dr. 
Talmadge gyöngyei, vidám és izgal­
mas kaland 6 felvonásban. Izgalmak­
ban, de vidám jelenetekben is gaz­
dag történet, amely egy igen értékes 
drágakőgyüjtemény megszerzése kö­
rül mozog.

VÍGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Két sláger egy előadás­
ban: 1. Casanova Londonban, Clyde 
Flitch Beau Brummet cimü világhírű 
regénye filmen 7 felvonásban, a fő­
szerepben Johan Barrymore. Egy 
fiatalember fényes pályafutása, aki 
egy trón várományosának kegyence, 
bukása és szenvedése száműzetésben 
páiallan művészettel bemutatva. H- 
Szerelmi fészek vidám történél 6 fel­
vonásban. Egy bájos történet két el­
kényeztetett gyermekről, akik a ter­
mészet ölén magukra találnak és be­
lőlük a társadalomnak hasznos tagjai 
válnak.

Jönnek: Péntektől: Zoro és Huru- 
val Háztüznczök és Rin-Tin-Tin-nel, 
Az éjféli látogató. Jegyelővételek! 
Délelőtt 11-től fél 1 óráig. Zoro és 
Huru előadások kezdete péntek és 
szombaton 6, 8, 10; vasárnap 4—6—8 
és 10 órakor veszik kezdetüket.

METEORBAN csütörtökön „Pénzt 
vagy életet". Nagy attrakció 10 fe­
jezetben, Harry Piciiéi a főszerep­
ben Előadások 7 és 9 órakor.

a cr

— 1990, Cseh korona 2109 625— 
2119.(25. Dán korona 18935— 
18995, D nár 1252—1262, Dollár 
71000 -71300, Francia frank 2000 
—2ib.., Hollandi forint 28545 — 
28695, Lengyel zloty 7825—8125, 
Leu 341—351, Leva 513- 519, Li­
la 2385-2485, Német márka 16475 
—17925, Osztrák schilling 10064 
10104, Norvég korona 15o20 - 
15670, Svájci frank 13776—13825, 
Svéd korona 19080—19140.

Szilárd a határidős és a készáru­
piac

A határidőspiac hivatalos árfo­
lyamai: magyar búza szeptember­
re 362—363.5, zárlat 363—364, ok­
tóberre 373—375, zárlat 373.5 
374, márciusra 403—405, zárlat
402.5—403.5, novemberre 378— 
379, májusra 405.5—406.5, zárlat 
406—406.5, magyar rozs október­
re 250—254, zárlat 253.5—254, 
márciusra 272.5—276, zárlat 273.5 
—274 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árfo­
lyamai: Búza 75-ös 352.5—357.5, 
felsőtiszai 350—355, lejérmcgyei, 
egyéb dunántúli és pestvidéki 350 
—352.5, búza 76-os tiszai 357.5— 
360, íelsőtiszai 355—357.5, fejér- 
megyei, egyéb dunátuli és pestvi- 
dék’i 352.5—355, 77-cs tiszai 362.5 
—365, felsőtiszai 360—362.5, fe­
jérmegyei, egyéb dunántúli és 
pcstvidéki 357.5—360, 78-as tiszai 
365—367.5, felsőtiszai 362.5—365, 
fejérmegyei, egyéb dunántúli és 
pestvidéki 360—362.5, 79-es tiszai
367.5— 370, felsőtiszai 365.—367.5, 
fejérmegyei és egyéb dunántúli és 
pestvidéki 362.5—365, rozs pest­
vidéki 232.5, egyéb származású 
230—235, takarmányárpa elsőren­
dű 230—235, középminőségü 217.5 
—220, zab elsőrendű 210—220, kö­
zépminőségü 205—210,- tengeri 
255- 260, repce 450—550, korpa
162.5— 165 ezer korona az Buda­
pest métcrmázsánkénl.

Valutaárfolyamok. Angol font 
345725—347725, Belga frank 1910

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszess
a legbiztosabb hatású, legorSssbb és 

legolcsóbb egászségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Or SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti mUvai DEBRECEN. 
Pióbativeg 13,500. KiUéptlveg 38,000. 

Nagyllveg 75,000 korona.

Ha j&t akar
akár áruban, akár anyagban, vagy 
munkában, a legjobbat kapja a 26 éve 

fennálló
Földvárl-fése Debreceni 

Első Elektrotechnikai Gyárban 
Széchenyi ucca 55.

Telefon 1 £8.

I

RUDOLF MÜSSE 
e. T.

HIRDETÉSI IRODA 
ÉS CÍMTÁR OSZTÁLYA

TELEFONJAI
A

KÖLTÖZKÖDÉS FOLYTÁN

NEM
VÁLTOZTAK

TERÉZ: 8-39. ÉS 80-40.

Üzleti értesítés.
Szives tudomására hozom a mé­

lyen tisztelt hölgyközönségnek, 
hogy a Lauer és Fülöp cégtől meg­
váltam és fcalppszalonomat Fiilöp 
Etta néven Pétcriia ucca 14. alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsű 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel 
FÜLÖP ETTA 

női kalapos.
Tanuló- és kézilányok felvétetnek.

Hentesek! Mészárosok! 
Kereskedői«!

Bécsi állatjelzö olajozott 
kréts minden színben dara- 
bonkint 12.000 koronáért 

kapható
S T E R n testa ültében
JHAC-ÜTCA 10=, Bitivel szsmhee

(Ili JÓZSEF ÄiSro.
Széotieriyi-utca 1.

laifIMsok Jutányos áron.

*2* cB»;«&s> «J* ct* «2* ss «* <> «»»2» »2» »2*

Tél! divatlapjaim megérkeztek!
Szolid árban készítek FELÖLTŐT, 

KOSZTÜMÖT és TÉLIKABÁTOT 
kedvező fizetési feltételek mellett,

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JaNOS U. 2. 

iXi (5S9 *2» »2» "2* <>2* S® *2*

RUDOLF MÜSSE HÁZ
BUDAPEST, IV.,

VÁCI UCCA 18.

6

Mi kalapok
!afjdivatQT.abb formában ieg­
ál csóli ban beszerezhetők 

Lauer Irén
női kalapszalonjában 

Rákóczi u. 9. sz.
Alakítások erednti modellek után 

legjutáiyosabíian kész inak. 
Kézi lányok felvétetnek.

™, vapnöízó
ás magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I. m. Telefon 11-18.
őriztet, figyeltet, nyomoa, \ 

kipuhatol,
informál házassági és j 

üzleti ügyekben.

-•rt*etw*nii«ii' » wurm.»«* w$ixv«N**ies^jj

• Ékszerész és vésnöki műterme
készít, javít és e!«d mindönféla órát 

és ékszert!
IAC-UTCÄ 73. SZÁM

Ügyvédek figyelmébe!!

üj ügyvédi nyointiiivän
Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény. 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 
Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.
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N?>'s,5tcn köztes dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vtttjy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11, udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczét Henrik könyvkereső 
kedés I iát ucca 24., Szollosi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdoskonyv- 
kereskHés Hatvan ucca 15, Grünné-tralik Hatvan ucca 35, Meskóné- 
tratik Hatvan ucca 70., Kiss József füsze.rüzlet József kir. hercee 

24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

I ® I ELÄDÄS ISI
mmmmt

Bútorvásárlásnál

Dinnyekörte
nagyfajta 3000, mézkörte 2000, 
őszibarack befőzéshez 5000. Po- 
roszlay ut 53. 925

Diáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, ref. püspöki 
palotában, a nagytemplommal 
szemben. 921

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.
_____ ___________________ 4390

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz iestékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény. 

_________ 4776
Mühimzés,

gépazsurozás, cndlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14.____________________  4516

Jóminősógü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt. Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Gypazaur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Alkalmi vétel.
Piac ucca legforgalmasabb helyén 
bérház üzletekkel, nagy telekkel, 
kerttel hatszázmillióért megvehe­
tő a Máté ingatlanirodában, Szé­
chenyi ucca 55. 888

Villanymotor
4 és feles, kettes számú „Ajax"- 
kalapács eladó. Erzsébet 28. 856

7 hold föld,
500 négyszögöl, Nagyebesen ki­
adó. Értekezni lehet Jókai u. 10. 
szám, tulajdonossal, Kozma Péter- 
nével. 847

Tócóskcrt
Szegényházsor 16. számú 2 hold 
földemet épületekkel eladom. Ki­
zárólag vagyonkezelőm utján tár­
gyalok. Dr. Fáik ügyvédnél, Mik­
lós ucca 33., hétköznap délután 
3—5 óráig.  892

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál. Szín­
házi átjáró. 571

Olcsón,
szépen plisséroz Farkas Bella utó­
da, Külsővásártér 16, Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

MINDEN
ügyes asszony ruháit házilag Föl­
des festékeivel és utasítása sie- 
rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Strandolók
figyelmébe! Napkuráhox „Néger“ 
nnphnrnitó olajat hasénál jón, be­
szerezhető Korzó Droguaríában. 
_________  67

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Pénztárcát.
rétikult, bőröndöt jót csak Feuer­
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Motorkerékpár,
500 kbc., egész uj, eladó. Varga 
ucca 11. 904

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. _ 199

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
bármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához előkészülhetnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapom jelentkezést elfogad a 
„Központi jogiszeminárium" Deb­
recen, Rákóczi 19. 768

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Ki stem plomba zár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az u dvarban ke-
resse. Egyháztér 4 — Telefon
13—33. 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épiiletmázo-
lást jutányosán vállal 
Kálviniéi 4

itj. Zclinger, 
4726

Képkeretezést,
épület üvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
'/.échenyi ucca 50. 4630

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

M ANIC URÖZTESSEN...
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Bessemer
és Lutz-lakk gyárnak össze-s gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
fest ék kereskedőnél, Hatvan u. 8.

Paplangombok
olcsón kaphatók Barczn poszomá- 
nyosnál, Dcgenfcldtér 3. 4817

Takaréktüzkely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. 4256

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodru Tegdesnél, Péterfia 42. 
____________ 456

LEGSZEBB
ÉS LEGFINOMABB MINŐSÉ­
GŰEK A KALAPÜZEM FILC- 
KALAPJAL MINDEN SZÍNBEN 
110 EZER KORONA. PIAC UCCA 
9._____________________________701

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla sag- 
gyártónál. 666

Legolcsóbb
butorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Dobreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Legjobb
fali téglát első dobreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszköali 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telelőn 50.

4713
Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübutorokat, üzleti bérén-
dezéseket. 581

Filc-
és bársonykalapok nagy vá 
tékban olcsón szerezhetők

lasz-
hc

Matta Anna, Csemete u. 10. 836
Imaszék,

orth., női és férfi örök áron eladó.
Értekezni Czitromnál, Király ucca
2. 844

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére .cementárugyáráhan, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453 i

7

Paradicsomnak
üvegek kaphatók. Hatvan u. 59. 929

Frissen vágott liba
egészbe 28,000 K, libahús 25,000 
K, liba bőr 40,000 K kilója Hirsch 
Samunál, Simcnffy ucca 27. szám.

924

Kézimunka szalon
Hatvan ucca 10. Szép kézihímzést, 
azsur-monogrammozást gyorsan és 
olcsón készít. 932

Linolcum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
gcnfcldtér 7. Telefon 79. 4996

Értesítem
a nagyérdemű hölgy közön séget, 
hogy Domb ucca 1. szám alatt női- 
divattermet nyitottam, ahol szolid 
árak mellett igyekszem a legké­
nyesebb ízlésnek is megfelelni. — 
Kérem a hölgyközönség szives 
pártfogását: Reich Katalin. 901

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
bordógyártási talapén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Relief
festékek, csillámok Berger festék- 
üzletben, Csapó u, 827

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Gycrmckdivatszalonban,
Hatvan utca 10., tornabluzok, 
játszó- és iskolaruhák, hímzett 
ingnadrágok 25.000 koronáért ké­
szül. 931

Gyermekdí vatházba, 
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
5zu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babí ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombínék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
hu hálóíngek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babiruhák. Lányka- és 
fiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolás legolcsóbb 
árakon. 340

Szerényen
bútorozott, különbejáratu szobát 
keresek, esetleg ellátással. Aján­
latokat „Szeptember I - töl“ jeligé­
re a kiadóba kérem 878

Boltiszolga,
16—20 éves (nőtlen) felvétetik — 
Gárdos könyvkereskedésében, — 
püspöki palota. 909

Izr. urícsalád
a Piac uccán keres az iskolaidény­
re 1—2 leány- vagy fiúgyermeket, 
ahol szeretetteljes ellátásban, to­
vábbá gondozásban és felügyelet­
ben részesül. Cim a kiadóban, 870

Kocsist
nőtlent és megbízhatót felvesz a 
Debreceni Mükőgyár szeptember 
1-re. Fürdő ucca 2. Jelentkezés a 
déli órákban. 883
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debreceni független újság
1926 augusztus 25.

Biztos megélhetés
bármily nagy családnak, vagy pe­
dig társulás is lehetséges jómene- 
telü régi üzlethez Debrecen bel­
városában. Cim a kiadóhivatal­
ban. ________ q3_°

Németet,
franciát gyors módszerrel jutányo­
sán tanít okleveles tanerő. Cim a 
kiadóban.______________

Két
izr. iskolai tanulót lakásra, eset­
leg teljes ellátásra elfogadok. * 
Cim Kálvintér H5._____________ 879

Izr.
egyetemi hallgatónőt lakásra elfo­
gadok. Zongorahasználat. Busi u. 
17. sz._________________________«L3

Gyakorlott
varróleány felvétetik. Széchenyi 
u. 7., emelet.  8oS

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rdj______ ____________________ !L2

Magános
intelligens urinő elvállal jövő tan­
évre uricsalád gyermekét. Cim a 
kiadóban._______  861

Kétszobás
lakást keresek, lelépést fizetek, 
— Ajánlatokat kér Németh 
Batthyány ucca 6. Személyesen ti­
zenkettő és három óra között. 896

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalác 
2—3 középiskolai tanulót, külöi 
szoba, zongora használat. Cim ; 
kiadóban. _______

I I VE6YES I«!
" 111,1,1, "„Hg .... .. n----------- - ------—

TISZTA,
csendes bútorozott szobát keres 
idősebb magántisztviselő. „Pon­
tos“ jelige alatt kéretik a címet 
boríték alatt a kiadóba leadni.

871

4—5 szobás
modern lakást keresek belváros­
ban, azonnali beköltözésre. Tri- 
gárszky Emil, Ferenc József ut 41. 
Telefon 158. ________>“7

Asztalosok,
pintérek róizére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mee- 

„„ Díi.A„,; 14 61b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a kiadóban. 89/

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY , —
Batthyány 13._____________ 4048

Bútorozott
uccai szoba központon, fürdőszo­
bával jutányosán kiadó. Hatvan- 
ucca 2. _____ __________ _—----

Teljes
ellátásra vállalok középiskolai ta­
nulót zongora-, fürdőszobahaszmv
lattal. Hatvan ucca 2.____________

Egv
jómcnctclü vendéglő, sörház, szál­
loda 10 évi bctáblázott szerződes- 

ioritnlvtonossáűgal százmillió

3 szobás
téli-nyári lakás Sestakertben, szép 
parkkal, szellővel bérbeadó. Tri- 
gárszky Emil, Ferencz József ut 
41. Telefon 158. 928

Dísztingvált
egyedül álló izr. urinő két közép- 
iskolás urilcányt vagy fiút első­
rendű ellátásra vállal tanévre. — 
Arany János u. 54. 92b

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungar 
Gyula.   922

Úri család
gyermekét teljes ellátásban és 
anyai gondozásban részesítem, 
özv. Jónásné, Piac ucca 58., II.

Okleveles tanítónő
kettő gyermek mellé szép 
1 -re felvétetik. Cim a kia 
falban.

Ki segít nekemz
Szigorúan szolid kereskedő, 1 
éves, magyar állampolgár, 
szakismerettel, könyvelésben, 1 
velezésbcn, regisztrálásban járta 
állást keres. W. u. F. Freiberg 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétli

vatalában.
Manicür

kérek.
Négy

izr. közép- vagy elem 
mil ót vagy kereskedő 
jes ellátásra felvesz 
mészáros, Csemete 7.

Könnyebb
irodai munkát, esetleg

Ügyes masamód

láné mc 
u. 4.

Társat

bándi.
Perfekt

adóban.

j Harísnyafajeiést K-vo
I legjobban, legolcsóbban zsinór- | adól 
I paszomány gyárban, Piac u. j2„
I udvarban.
1 5 helyiség Wer
1 Piac központon lakhatásra, üzem - 
I céljaira átadó. Cim a kiadóban^^

I Szépen Kei
I bútorozott különbejáratu szoba
1 egy-két személy részere szeptem- 
1 bér l-étől kiadó. Arany János uc- 
1 * 824 eÖYI ca 8. ............ kAs
1 Különbejáratu Érd
■ csinosan bútorozott szoba kiadó. ucc 
1 József kir. herceg u. 35., II. em.
1 820
I Különbejáratu Hii

^ I bútorozott szoba kiadó. József kir.
S I herceg ucca 8. 811 A

1 Geborene tés
r I Wienerin unterichtett Kinder in jyl 
. J der deutschen Sprache zu billigen St;r 
2 I Preisen. Mühlböckné, Tócoskcrt, u.

I Faiskola ucca 7d. 852

2 I Egy kis
ó I nagy szoba, konyhás lakás mellék- (a

I helviséggel átadó. Kórház ucca 1.
Si 1 szám. 7^7
i. 1 Orth. Te

■ kóser kávémérés és kífőzés meg- 83 
1 nyílt Hatvan ucca 11. 4644 v$

n I Wacha Róbert q

e' I ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó J
’■ 1 üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
18 1 4633 el

1 Óra-, 0
1Z" I ékszerjavitást szakszerűen, jótál-
ba fással készít Srctter, Batthyány
19 ucca 13. 4047 rr

j Gyermekeknek 3
ta" I német nyelvoktatás. Német Gver- S 
el" 1 mekntthon, Piac u. 34., III. 12. 784
íer ------- -------- 1.
318 I Piac 77.,

I bútorozott szoba kiadó, különbé ^
1 járatú, baloldali emelet. 850

/ál- 1 Jobb
ián, 1 jzr család középiskolás leányának
837 I jutányosán lakást, esetleg ellátást

1 adunk. Zeittner, Arpádtér 10. 847

73« I Gimnáziumi
<b>S I és polgári iskolai tanulók tanitá- 
747 I sát, különbözeti, magán- és érett- 

1 ségi vizsgálatra való előkészítését 
Hió- I vállalja bölcsész. Homokkert, Ló- 

Li- I nyai u. 33—5. 838

488 I Különbejáratu1 iszta bútorozott szoba 1—2 fiatal- 
gya- I ember részére kiadó, esetleg tel­

ki- I je a ellátással. Simonffy u. 48., há- 
804 I túl az udvarban. 808

Irodának

905

903

Úri
fürdőszobás

911

Elcserélem
konyhás, előszobás la- 

tétszobásra ráfizetéssel.

910

Különbejáratu

842

Tanulók figyelmébe!
<a tankönyveit csekély rang­
éi becserélem felsőbb osztá-

emelet. 923
Iskolásgyermekek

orth. kóser ellátást kaphatnak
gimnáziummal szemben. Schön-
wald, Simonffy ucca 16. 913

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József
kir. herceg ucca 8. 917

Francía

Megnyílt

899

884

Óriási

árengedmény!
713

Izr, urileányt

Lakatos
szakszerűen

835

készít.

Két
szoba 3—4 urnák

sz. 876

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép­
es gyorsíró, hosszú gyakorlattal 
állást keres. Megkeresések „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kéret­
ek. 823

Úri,
gondos ellátást adok urileánynak 
vagy fiúnak, fürdőszobával, zon­
gorahasználattal, esetleg nyelv- és 
zongoratanitással, szép, egészséges
lakásban. Thaly Kálmán u. 12. 843

ELVESZETT

Kér! a ueiHsumiws
gye be e lap kiadóhivatalába.

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Két
bútorozott szoba 3—4 fiatalember­
nek, esetleg ellátással, szeptember 
1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. 
Groszmann Ignácné. 839

Átadó lakás.
Piac ucca 44, szám alatt 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobás, stb. lakás 
bútorral együtt átadó. Értekezni 
ugyanott földszint 3. sz. ajtó, dél 
utánonként. 864 1

Piac ucca 59. sz.
második lépcső, II. emeleten egy 
csinosan bútorozott halószoba,

. esetleg uriszobával együtt azon­
nal kiadó  21-

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89.    321

Orth,
kó'cr kosztol lakással adok. Hat- 
van ucca 64.__________________ 863

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér- 
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Je cherche
unt Madmoisclle, qui ma donne 
anyord'hui une henre de francais. 
Cim a kiadóban.______________ 885

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú > 7 
letközvetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi 11 1 
sarokházban.)______  —

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, tel)« 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehe <>■ 
Keleti Kereskedelmi, Budapes ,
Garay ucca 29.

Megjelenti Megjelenti
Révai Nagy

Lexikona
XIX. kötele.
Vár—Zsűri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy
Ára 33.60 peng«

420,000.— kor. 
Kapható: Hegedős és Sándor t», 
könyvkereskedésében, Piac-utca^

Nvuiuatutt Hexedäs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénvtársasá, kö.vvnvomdáiában Piac ucca <9. uám.


